

Москва. 25 июня. ИНТЕРФАКС - Каждый второй гражданин РФ считает, что у российского общества, культуры и ценностей есть враги: 42% отмечают, что врагов у России много, но есть и друзья, 8% уверены, что страна со всех сторон окружена врагами, сообщает ВЦИОМ.

В то же время 34% считают, что, несмотря на наличие врагов, друзей у России все же больше. С тем, что у России, в принципе, нет врагов, согласны 12% участников опроса, проведенного 16-17 мая среди 1600 человек в 130 населенных пунктах 46 регионов.

Главным врагом российской культуры и ценностей респонденты считают США и лично президента Барака Обаму - об этом сказали 37% опрошенных, признающих наличие недоброжелателей.

К антагонистам России причисляют государства Европы (9%), Украину (8%), Великобританию (2%), Германию и канцлера Ангелу Меркель, Польшу, НАТО (по 1%).

Часть опрошенных главной угрозой считает исламских террористов (3%) и фашистов (2%). Некоторые респонденты отмечают, что России следует опасаться таких явлений, как бескультурье и бездуховность, алкоголизм и наркомания (по 1%).